

Создадим для общественного животноводства прочную кормовую базу — своевременно проведем сеноуборку, выполним план силосования кормов!

Знамя коммунизма

Орган Спасского РК ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

№ 28 (1879) | Четверг, 12 июля 1945 г. | Цена № 15 к.

Больше заботы и внимания семенным участкам

В прошлом 1944 году колхозы «2-я пятилетка», «Комсомолец» не уделяли должного внимания семенным участкам, не оформили их документально, не остолобили и не опалили, обмолотили их вместе с общими посевами. В результате эти колхозы оказались без семян. Председатель колхоза «2-я пятилетка» Батанов за халатное отношение к семенным участкам с работы был снят и осужден.

В целом ряде колхозов и в текущем году допускают подобные явления. В колхозе «Кзыл юлдус» семенные участки до сих пор не остолоблены. За семеноводческими звеньями они не закреплены. Не смотря на неоднократные указания районных организаций колхозы «Память Пушкина», имени ВКП(б) и другие не организовали надлежащего ухода за семенными участками. Прополку они или совсем не проводили, или проводили, совершенно неудовлетворительно.

Колхозы «Вперед», «2-я пятилетка», имени Ворошилова скошили семенники многолетних трав, не выполнили установленного государственного плана оставления семенников многолетних трав на семена. Беспечность и недальновидность руководителей этих колхозов приводит к тому, что колхоз будет покупать семена трав, затрачивая огромные средства. Председатели колхозов Балашов, Магаев и Рубцов, видимо, не понимают значения многолетних трав в севообороте или же открыто стали на путь игнорирования постановлений партии и правительства о введении правильных севооборотов и о сохранении семенников многолетних трав. Эти руководители

должны понести суровое наказание, как за срыв важнейших государственных мероприятий, ведущих к запутыванию севооборота и к снижению урожайности.

В постановлении СНК СССР «О мерах по улучшению дела введения и освоения севооборотов в колхозах» говорится:

«В целях скорейшего освоения севооборотов и широкого применения в них посевов многолетних трав, обеспечить посев на семена многолетних трав в каждом колхозе с таким расчетом, чтобы в ближайшие 2—3 года колхозы могли полностью обеспечить своими семенами поля трав в севооборотах.

Размеры семенных участков многолетних трав установить по каждому колхозу районным земельным отделом совместно с правлениями колхозов.

Обратить особое внимание на выявление и выделение на семена местных высокоурожайных, зимостойких и засухоустойчивых сортов многолетних трав».

Задача каждого колхоза — хозяйски оформить семенные участки, провести за ними надлежащий уход, вырастить богатый урожай, покрывающий потребность в семенах, обмолотить и засыпать отдельно.

Установленный план оставления семенников многолетних трав также должен быть, без словно, выполнен в каждом колхозе. Только при успешном и настойчивом разрешении этих задач мы можем правильно вести севооборот и тем самым добиться высоких устойчивых урожаев

И. СТЫРОВ, глав. агроном райзо.

Общественный скот кормами будет обеспечен

ПРУДИЩИ. Колхозники нашего сельсовета по-хозяйски проводят сеноуборку и закладку силоса, готовят прочную кормовую базу для общественного животноводства.

Колхозники Вазьянского колхоза «Красный луч» на сегодня скошили 100 гектаров заливных лугов и 240 тонн заложили силоса.

Члены сельхозартеля «Непобедимый» скошили заливных лугов 60 гектаров и заложили силоса 160 тонн.

Скошено 120 га лугов

АНТОНОВО. Колхоз «Перелом», развертывая сеноуборочные работы, всех колхозников мобилизовал на сеноуборку. На 10 июля в колхозе было скошено 120 гектаров заливных лугов, застоговано сена с площади 60 гектаров.

На сеноуборке вся работа организована на основе мелкогрупповой сдельщины. На сенокосе ежедневно у нас выходит от 80 до 85 человек, а 9 июля вышло 130 человек.

Сеноуборка и силосование кормов проходят с немалым напряжением. М. Казакова секретарь сельсовета.

БАЗЛОВО. С большим напряжением колхозы Базловского сельсовета развернули сеноуборку. Колхозники колхоза «Кзыл юлдус» скошили лугов с площади 111 га и застоговали 37 га в колхозе «Большевик» из 25 га скошенных лугов застоговано 5 га. В колхозе «Большевик» скошено только 35 га

Наибольшую выработку на сенокосе дают Кулагин П. П., Бураков С. М., Евграфова А. И., Евграфова В. И., Евграфова А. И., Евграфов П. Ф., Зуйкова Т. И., Звонарева А. С., они ежедневно скашивают по 0,42—0,35 га против 0,25 га по норме.

Вчера, 11 июля государству отправлено лучшее сено 15 подвод, около 45 центнеров.

А. МОКРУШИН, председатель колхоза «Перелом».

Стахановцы сеноуборки

КИРЦАНОВА. Болхозники и колхозницы колхоза «Трудовик», Саблуковского сельсовета, дружно и организованно проводят сенокос. Здесь на 10 июля было скошено лугов 60 гектаров, из 84 га по плану, застоговано 33 га.

Замечательные образцы высокой производительности труда показывает молодежь. Так, Юния Дворникова, Зоя Ингачева Нина Мигунова скашивают по 0,5 га каждый при норме 0,37 га, а Губанов Константин Ив пович, Ингачев Александр при этой же норме скашивают по 0,7 га, Тоня Мигунова скашивает по 0,6 га и ряд других.

11 июля колхоз приступил к сдаче сена государству. На заготовительный пункт отправлено 2 тонны лучшего сена.

САБЛУКОВО. В полном разгаре проходит сенокос в колхозе «Заря коммунизма». Хорошо здесь работает Гришанина Мария Петровна, которая скашивает по 0,5 га, вместо 0,3 га по норме. На 10 июля члены

колхоза скошили лугов с площади 60 га, из 158 га по плану.

КРАСНЫЕ МАРЫ. Члены сельскохозяйственной артели «Пионер», Саблуковского сельсовета, скошили лугов на площади 15 га, застоговали 7 га. Здесь образцы высокой производительности труда показывает молодежь Юрия Шигolini и Борис Ингачев, например, ежедневно скашивают по 0,7 га каждый, а Люся Нюхова и Люся Тигина скашивают по 0,5 га каждая.

БОРКОВКА. В колхозе «Память Ильича» хорошо работают на сенокосе Гурий Дуданов Он скашивает за один день по 0,6 га, Белоголовцев и Романова Валя ежедневно скашивают по 0,4 га каждый. Всего по колхозу скошено 33 га, при плане 56 га, застоговано с площади 10 га.

11 июля колхоз приступил к сдаче сена государству. Сдано 1,5 тонны.

А. Кокурин.

Используем каждую благоприятную минуту

В. ОСЕЛЮК. Все колхозы В. Осельского сельсовета развернули сеноуборочные работы и ведут их с большим напряжением, используя каждую благоприятную минуту для сеноуборки. В колхозе имени Ленина на 10 июля было скошено 130 гектаров заливных лугов, из которых застоговано сухого сена с площади 100 гектаров.

Колхозники колхоза «Вторая пятилетка» скошили лугов 60 гектаров и застоговали из них 40 гектаров.

В колхозе «Активист» на это же число было скошено 50 гектаров, застоговано с площади 35 га. Государству отправлено сухого сена на 18 подводах.

Колхозники сельхозартеля «Красный бригадир» скошили лугов 3 гектара.

Мерлушкина, секретарь В. Осельского сельсовета

Соревнование сельсоветов на закладке силоса

Сводка райзо на 10 июля 1945 года

(в процентах к плану)

1 Прудыщенский	77
2 Елховский	61
3 Саблуковский	58
4 Д-Польский	50
5 В-Осельский	50
6 Б-Ватрасский	49
7 Т-Маклаковский	42
8 Р-Маклаковский	41
9 Базловский	24
10 Масловский	22
11 Губанаевский	22
12 Ключищенский	18
13 Слонихинский	16
14 С-Прудыщенский	13
15 Кр-Ватрасский	12
16 Спасский	1
17 Турбанский	—
18 Антоновский	—

Указ Президиума Верховного Совета СССР

Об амнистии в связи с победой над гитлеровской Германией

В ознаменование победоносного завершения войны с гитлеровской Германией Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

1. Освободить от наказания: а) осужденных к лишению свободы на срок не свыше трех лет и к более мягким мерам наказания;

б) осужденных за самовольный уход с предприятий военной промышленности и других предприятий, на которые распространено действие Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 декабря 1941 года;

в) военнослужащих, осужденных с отсрочкой исполнения приговора в порядке примечания 2 к статье 28 Уголовного Кодекса РСФСР и соответствующих статей Уголовных Кодексов других союзных республик;

г) лиц, осужденных за воинские преступления по статьям 193-2, 193-5, 193-6, 193-7, 193-9, 193-10, 193-10а, 193-14, 193-15 и 193-16 Уголовного Кодекса РСФСР и соответствующих статей Уголовных Кодексов других союзных республик.

2. Сократить наполовину оставшийся срок наказания лицам, осужденным к лишению свободы на срок свыше трех лет, кроме осужденных за контрреволюционные преступления, хищения социалистической собственности (Закон от 7 VIII. 1932 г.), бандитизм, фальшивомонетничество, умышленное убийство и разбой.

3. Снять судимость: а) с осужденных к лишению свободы на срок не свыше одного года и к более мягким мерам наказания;

б) с осужденных по Указу Президиума Верховного Совета СССР от 26 декабря 1941 года;

в) с военнослужащих, указанных в пункте «в» статьи 1-й настоящего Указа.

4. Прекратить производством все следственные дела и дела, не рассмотренные судами, о совершенных до издания настоящего Указа преступлениях, за которые в законе установлено наказание не свыше трех лет лишения свободы, о самовольном уходе с предприятий военной промышленности и прирав-

Результаты индивидуальной сдельщины

ШШЕЕВО. В прошлом году в колхозе «Кзыл юлдус», Базловского сельсовета, с 26 июня по 9 июля (за 13 дней) было скошено 82 гектара. А в этом году с 4 по 9 июля (за 5 дней) скошено 108 га и застоговано 37 га.

Почему колхоз скошил в текущем году больше, тогда как сенокос начался на 7 дней позднее прошлого года? Вот почему: в прошлом году в колхозе индивидуальная сдельщина не применялась. Все колхозники работали скопом. При такой системе организации труда трудно было определить: кто стахановец, а кто лодырь.

В этом году здесь ошибки прошлого года не повторяются. На сенокосе мы применяем индивидуальную сдельщину. Каждому косцу дан отдельный участок.

Индивидуальная сдельщина с первых же дней сенокоса дала свои результаты. Особенно хорошо работали колхозники 5-й бригады, где бригадиром Сунгатуллин Зиннатулла. Колхозницы этой бригады Марифия Люкманова, Клаусяр Сайфутдинова, Махмузя Маликова, Зайтуня Сулейманова, Аяша Фасхутдинова и Бедердинов Арибжан на сенокосе показывают образцы высокой производительности труда. Они ежедневно выполняют по две нормы. При норме 0,25 га они скашивают по 0,45—0,5 га.

Колхозники 5-й бригады из скошенных 23 га, застоговали 11 гектаров.

На сенокосе неплохо работают колхозники седьмой бригады (бригадир Каюмов Абдулла). Эта бригада из скошенных 12 гектаров застоговала 11 гектаров.

Ш. Арибжанов.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль 7 июля 1945 года.

Готовятся к встрече демобилизованных

ПРУДИЩИ. Колхозники и колхозницы, Прудыщенского сельсовета, как и весь советский народ, радостно готовятся к встрече демобилизованных воинов победителей. В прудыщенских колхозах готовятся к встрече, как к большому празднику.

5 июля с присутствием председателей колхозов состоялась сессия сельского совета, которая решила: выделить соответствующее количество лошадей для встречи демобилизованных и выслать их немедленно на пристань Бармино или на станцию Сергач; каждой семье демобилизованно-

го подвести по одному возу топлива; до устройства на работу каждому демобилизованному выделить соответствующее количество продуктов питания; островуждающимся семьям, особенно многодетным, оказать помощь в приобретении обуви и одежды; выделить ремонтную бригаду и немедленно приступить к ремонту домов; приезде организовать вечера встречи героев — победителей с колхозниками.

М. Казакова, секретарь сельсовета.

БР. ВАТРАС. Обсуждая вопрос о подготовке к встрече демобилизованных личного состава Действующей Армии, совещание актива Брон-Ватрасского сельсовета решило в каждом кол-

хозе выделить лучшие квартиры для приема на отдых и лечения проходящих и провзающих героев Великой Отечественной войны.

Соревнование сельсоветов по выполнению плана заготовок животноводческих продуктов

Сводка райуполнаркомзага на 10 июля 1945 года (в процентах к плану)

Сельсоветы	Молоко	Мясо	Яйца	Шерсть
1 Саблуковский	46 57 47 82			
2 Р-Маклаковский	41 39 29 80			
3 Прудыщенский	40 50 43 64			
4 Тубанаевский	40 37 13 78			
5 Солонихинский	34 36 17 54			
6 Д-Польский	31 62 38 74			
7 В-Осельский	31 43 45 81			
8 Ключищенский	29 57 37 48			
9 С-Прудыщенский	28 44 32 62			
10 Бр-Ватрасский	28 34 21 54			
11 Т-Маклаковский	20 34 22 72			
12 Спасский	11 12 12 22			
13 Бр-Ватрасский	11 11 11 13			
14 Антоновский	7 16 17 10			
15 Масловский	7 15 17 19			
16 Турбанский	7 12 10 26			
17 Елховский	5 20 13 36			
18 Вазловский	3 30 10 45			

Публикуемая сводка показывает, что некоторые руководители колхозов встали на антигосударственный путь в выпол-

нении государственных поставок. Председатель колхоза «Заря коммунизма» Кучеров Н. А., например, будучи в РК ВКП(б), давал обещание молокопоставки выполнить к 10 июля с г. С тех пор прошло достаточно времени и тов. Кучеров имел все возможности своевременно выполнить свое обязательство. Однако на деле оказалась одна болтовня: молокопоставки выполнены на 40 процентов. На внутриколхозные нужды тов. Кучеров сумел израсходовать молока 5 тысяч литров. Рязанов — председатель колхоза «Правда» — давал обещание выполнить мясопоставки к 25 июня, молоко — к 20 июля, яйца — к 1 июля. Свое слово тов. Рязанов не сдержал.

Подобные обещания давали и другие председатели колхозов, но все их обещания остались голой болтовней, а одной болтовней план заготовок не выполнишь.

Г. ПЛЮСНИН, уполномоченный наркомзага по Спасскому району.

Гвардеец Нина Поздеева

Наша славная гвардейская часть, на знамени которой сияют ордена Красного Знамени, ордена Кутузова и Богдана Хмельницкого, носящая гордое имя Киева, готовилась к крупной операции. В это время пришла в часть новый старший врач Нина Александровна Поздеева.

Эта жизнерадостная энергичная и беспокойная женщина быстро завоевала любовь и уважение в части. Все свое время она проводила по батареям, чутко помогала гвардейцам.

Часть вступила в бой. Гвардейцам пришлось преодолеть ожесточенное сопротивление врага. И всюду на батареях гвардейцы ощущали заботу и помощь Нины Александровны; раненым немедленно оказывалась квалифицированная медицинская помощь. Это было на реке Одер. Часть с боями прошла по Польше и вступила на немецкую территорию. Дойдя до Одера, мы форсировали и закрепились на небольшом клочке земли, который назывался плацдармом. Была поставлена задача — во что бы то ни стало удерживать за собой этот плацдарм. Наши части на этом плацдарме отбивали иногда по пятнадцать контратак в день. Целыми днями гремела над этим клочком земли артиллерийско-минометная канонада. Не было живого места, не простреливаемого врагом.

Однажды снаряд ранил двух красноармейцев на батарее, разрывы покрывали батарею. В это время гвардейцы увидели спешивую к раненым Нину Александровну. Помощь была оказана, люди отправлены в госпиталь, их жизнь была спасена.

Наша часть вступила в великую битву за Берлин. Бой был жесток. Нине Александровне не было сна и отдыха. Однажды в предмайскую ночь Нина, сидя, задремала. Кругом был адский грохот, бой за соседние дома.

Но усталость притупила слух, и Нина Александровна ничего не слышала. Но не долго ей пришлось отдыхать. Открылась дверь и разведчик взволнованным голосом без церемонно растормошил доктора. Командир части подобрав во время рекогносцировки тяжело раненого красноармейца, которому была необходима медпомощь. Быстро согнав сон, Нина Александровна взялась за дело. Человек был почти в безнадежном состоянии; была раздроблена нога и прострелена рука. Шок уже наступил, но Нина не теряла надежды. Сделав быстро перевязки, она стала делать уколы. Сперва человек не подавал признаков жизни, но, спустя некоторое время, оживился, пришел в сознание. Еще пару уколов сделала Нина Александровна, и пульс заработал хорошо. Целую ночь дежурила Нина Александровна около него, поддерживая его уколами. На утро красноармеец чувствовал себя хорошо. Было трогательно слушать, когда он, выражая благодарность доктору, сказал: «Больше всех будет благодарить Вас, доктор, моя мать, — ведь я у нее один. А про себя, доктор, я могу сказать, что мне всего 20 лет, и мне очень хочется жить». Утром он был отправлен в госпиталь и был спасен.

Только за берлинскую битву Нина Александровна лично оказала помощь более 70 человек.

Некоторые гвардейцы вернулись в строй, другие пишут, что они скоро вернутся. Более 44 человек раненных отказались идти в госпиталь — уверенные в своего врача. И действительно всех до единого вылечила Нина Александровна. Все они уже в строю.

Много пасем получают гвардейцы из госпиталя и неизменно в них выражается горячая благодарность своему доктору — спасителю их жизни **Гордон,** член партбюро.

В каждом колхозе выполнить план развития пчеловодства

30 июня состоялось областное совещание руководителей райземотделов, районных специалистов пчеловодства и передовиков пчеловодов колхозных пасек. Совещание приняло обращение ко всем пчеловодам Горьковской области: добиться в текущем году роста поголовья пчелосемей не менее как на 20 проц., собрать меда не менее 35 кг. и воска 0,7 кг. на каждую зимовальную семью.

Успешное выполнение этих обязательств даст возможность важного перевыполнить спущенный план райзо и тем самым иметь возможность предать излишние пчелосемьи в личное пользование колхозникам и инвалидам Отечественной войны.

В настоящее время установилась благоприятная погода для пчеловодства.

Многие колхозы района неплохо выполняют план, как «Красная звезда», имени Иданава, «3-й решающий» и др.

Но не везде уделяют внимание пчеловодству. К пчелам проявляют интерес только тогда, когда на пасеке появляется мед.

В прошлом году неплохо (ход меда получили колхозы имени ВКП(б) (от 32 семей получил товарного меда 466 кг.); «Кр. труженик» (от 29 семей — 185 кг.), имени Энгельса (от 15 семей — 270 кг.) и другие.

Но на этот доход эти колхозы со своего времени не приобрели и не сделали ни одного улья, ни одной подушки. Очевидно эти колхозы не думают выполнять план и в текущем году. Колхоз им Буденного, получивший 900 кг. товарного меда, не выполняет план только лишь потому, что на пасеке не имеется нескольких штук покрывок, чтобы покрыть сверху ульи.

Рост и доходность пасеки во многом зависит и от пчеловодов. В колхозе «Непобедимый» имеются ульи и прочий инвентарь, но пасека состоит всего из 9 пчелосемей, в колхозе «Стальной» — 12 семей, «Трудовик» — 3 семьи.

Сейчас на пасеке самая горячая пора: начался медосбор, происходит роение пчел, зацветают семенники клевера, люцерны и прочие сельскохозяйственные культуры. Надо заготовить кормовые запасы на зиму в первую очередь, так как мед первого сбора — самый лучший; окончательно закончить с выполнением роста пасеки. Удаленные пасеки от семенников надо подвести непосредственно на семенники и все время цветения их производить дрессировку пчел, чтобы полностью произвести опыление.

17 июля РК ВКП(б) и райисполком созывают районное совещание пчеловодов, на которое должны явиться все колхозные пчеловоды. Здесь они получат все инструктивные указания как по опылению, так и по перевозке пчел на семенники. Здесь же будут обсуждаться вопросы по развитию пчеловодства.

А. Бобров, инструктор райзо по пчеловодству.

Ответственный редактор

И. Д. ШПАГИН.

Тип. газ «З.К.» МЦ—04773
Лит. 100 «З.К.» МЦ—04773

Международный обзор

Последовательная политика советского правительства в осуществлении решений Крымской конференции о Польше увенчалась успехом. Созданные в результате московского совещания польских демократических деятелей Польское Правительство Национального Единства признано всеми великими державами.

Признание состоялось, несмотря на попытки реакционной части печати помешать этому. Защитники польских фашистов кричали, что до проведения выборов в Польше, долги сохранять полномочие Арцишевский, Рачкевич и компания. Желание продлить полномочия понятно: английская газета «Таймс» подчитала, что польские эмигранты в Лондоне получали от английского правительства огромную сумму субсидий в общей сложности 120 миллионов фунтов стерлингов. Конечно, эти польские авантюристы не могли с легкостью отказаться от даровых хлебов. На полученные деньги, прикрываясь официальными полномочиями, они содержали во всех странах мира колоссальный штат «белых» «послов», «советников» и «атташе». «Послы» и «атташе» занимались шпионажем и антисо-

ветской пропагандой. Теперь дело идет к концу. В Англии создана специальная комиссия для наблюдения за ликвидацией эмигрантского «правительства» Польши. Попытки Арцишевского и его компаньонов устроиться в Ирландии или Канаде, чтобы продолжать свою работу против Объединенных наций, провалились. Эти господа хотели бы помешать возвращению на родину сотен тысяч обманутых солдат, которых они держали в полном неведении относительно того, что происходит в Польше, но шансов на успех в этом отношении становится все меньше. Характерно, что началось разложение рядов эмигрантской клики. Ряд видных польских генералов, поняв, что в эмиграции больше делать нечего, заявили о своем переходе на сторону Польского Правительства Национального Единства. Заявили о желании вернуться в Польшу 4 тысячи польских солдат 2-й стрелковой дивизии во главе со своим командиром. С Арцишевскими, видимо, останутся лишь отщепенцы, люди, потерявшие родину.

Избирательная борьба в Анг-

лии закончилась. 5 июля состоялось голосование, продолжавшееся с 7 часов утра до 9 часов вечера. Результаты будут известны лишь 25—26 июля, когда закончится подсчет голосов. Такой длительный процесс подсчета голосов объясняется тем, что должны быть избирательные бюллетени военно-служащих из ряда городов Европы и с театра военных действий на Дальнем Востоке. Кроме того в нескольких округах выборы состоятся 12 июля.

Обозреватели не решаются предсказывать итоги, ибо многие избиратели голосуют впервые (парламент 10 лет не переизбирался), война для ряда слоев населения принесла большие перемены в жизненных условиях, наконец сама избирательная система не позволяет делать какие-либо уверенные предположения. Дело в том, что побеждает тот кандидат, который получил хотя бы одним голосом больше любого из своих противников. Так что возможно такое положение, когда против данного кандидата дружно проголосуют $\frac{2}{3}$ избирателей, но если их голоса будут разбиты между двумя другими кандидатами — менее популяр-

ный кандидат может пройти. Вместе с тем очень неординарные избирательные округа. В крупных промышленных центрах в избирательный округ может входить до 100 тысяч избирателей и больше. А есть такие местечки, где в выборах участвует всего несколько тысяч человек, но этот округ дает в парламент своего депутата. Таким образом, представительство неравномерное и как раз в таких провинциальных округах могут пройти совершенно неожиданные кандидатуры.

* * *

По окончании избирательной кампании английский премьер-министр Черчилль выехал на юг Франции для отдыха перед встречей «большой тройки». Президент США Трумэн отплыл на корабле в Европу вместе с многочисленным штатом военных и политических советников.

Иностранная печать связывает с совещанием 3-х руководителей великих держав возможность дружественного урегулирования ряда важных вопросов, стоящих перед Объединенными нациями!

В. Гришанин.